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 تبسيط الأسس النسبية 

يتم ذلك عن طريق دراسة القواعد و الخصائص الخاصة  •

 بالأعداد النسبية ) الجدول ادناه( 

أيضا استخدام مهارات العلاقة بين الجذر و الاس و التحويل  •

 بينهما 

Exponent Rules Quick Chart   مخطط سريع لقواعد الأس 

 الشرح  الرمزية القاعدة  

 a0 = 1 الأس الصفري 
المرفوعة للقوة صفر تساوي  باستثناء الصفر( جميع الأعداد )

ا. 
ً
 واحد

 a1 = a   1الاس للعدد  
جميع الاعداد المرفوعة للقوة واحد تساوي العدد نفسه ) الأساس  

) 

 a−m = 1/am الأس السالب 
يدل الأس السالب على أن العامل موجود على الجانب لذلك  

ي إشارة  
ي المقام و العكس والغ 

ي البسط ضعه ف 
اعكس مكانه اذا ف 

 السالب 

ب   am × an = am+n قاعدة الضر
ب، والأساسان متساويان، اجمع الأسس.  يجب ان يكون    عند الض 

 الاساسان متساويان  

 am / an = am−n قاعدة القسمة 
عند القسمة، والأساسان متساويان، اطرح الأسس. )الأس العلوي  

  .)  يجب ان يكون الاساسان متساويان  يطرح الأس السفلىي

ب الأسس.  n = amn(am) رفع قوة إلى قوة   قاعدة قوة القوة  : عند رفع قوة إلى قوة، اض 

ب إلى قوة   m = ambm(ab) ضر
ب  إلى قوة، يُرفع كل عامل إلى القوة الجديدة.   عند رفع حاصل ض 

ب    توزي    ع الاس على حاصل الض 

 m = am/bm(a/b) قسمة إلى قوة 
عند رفع حاصل قسمة إلى قوة، يُرفع كل من الجزء العلوي والسفلىي  

 إلى القوة الجديدة. توزي    ع الاس على القسمة  

قاعدة الأسس  
 الكسرية

 

 تحويل الصورة الاسية الى الصورة الجذرية  

  



 

 

 قاعدة الاس السالب 

عند التعامل مع الأسس السالبة، يشُير الأس السالب إلى أن العامل يقع على الجانب 

ببساطة، انقل هذا  .  ) اذا كان بالبسط فمكانه الصحيح هو المقام والعكس صحيحالآخر  

 العامل إلى الجانب الآخر من عمود الكسور، واحذف الإشارة السالبة من الأس

 

 

 

 

 تذكر أن الأس ينتمي فقط إلى القيمة الأساسية التي يرتبط بها •

التي ننقلها بين البسط و المقام هي الأرقام المرفوعة للقوة القيم  •

 فقط  

 

 

 

 لم نغير أماكنهم k , Lالاعداد  •

 امثلة على قاعد الاس السالب   •

 
تذكر أن الأس ينتمي فقط إلى القيمة الأساسية المرتبطة به. في هذه  

 ".  aالمسألة، لا يرتبط الأس بالمتغير "

 



 

 

 قاعدة الاس الصفريامثلة 

 المثال ملاحظات 

 40 = 1 

 (-5)0 = 1 

 2تذكر أن الأس يؤثر فقط على 
 

-20 = -1 

 غير معرف   = 00  باستثناء الصفر  شرط القاعدة 

X , Y   صفر   يلا تساو x •1 =x = 0xy 

a, b   0 2 = (1)2 = لا تساوي صفر)ab2( 

 

   قاعدة الضربامثلة 

 (، لذلك يتم جمع الأسس. 3القواعد هي نفسها )كلاهما  36 = 32+4 = 34 × 32

مكعب، وبالتالي    2على هيئة  8في هذه المشكلة، يمكن كتابة  214 = 25 × 29 = 25 × 83

 إنشاء نفس القاعدة لكلا الحدين.

 
x3 • x5 • x6 = x3+5+6 = x14   كلها( القواعد هي نفسهاx .لذلك يتم جمع الأسس ،) 

(-5a5)(2a2) + 8a7 =  

-10a7 + 8a7      = -2a7 

في هذا المثال، المصطلحان لهما نفس الأساس والقوة، مما  

 يجعلهما مصطلحين متشابهين يمكن إضافتهما

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

5) 32
1

3 𝑥 2
4

3 = (25)
1

3 𝑥 2
4

3= 2
5

3𝑥 2
4

3 =  2
9

3 =  23=8 

6) √81𝑥24 4
= √344

𝑥 √244
= 3𝑥2 = 6 

7) 
√𝟐𝟒𝟑
𝟑

√𝟗
𝟑 =  
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𝟑𝟐
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4) 𝑦
4

5x 𝑦
−9

5  =  𝑦−1 =
1

𝑦
     ,    

4

5
 +

−9

5
=

−5

5
= -1 

5) 
𝑢

−7
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2               ,,, 
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6) (𝑑
−2

3 )6 = 𝑑
−12

3 = 𝑑−4= 
1

𝑑4 



 

 

 

 

 

A= (4𝜋)
1

3 (3𝑉)
2

3 

A= (4𝜋)
1

3 (3 𝑥 9)
2

3 

A= (4𝜋)
1

3 (27)
2

3 

A= (4𝜋)
1

3 (33)
2

3 

A= (4𝜋)
1

3 (3 )2 

A= 9 x (4𝜋)
1

3 = 9√4𝜋
3

 وحدة مكعبة   21 = 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

7) 𝒑−
𝟑

𝟒 x 𝒑
𝟏𝟏

𝟒  } = جمع كسور  =  
−3

4
 + 

11

4
 } = 

8

4
 = 2 ,   = 𝑝2 

8) 
𝒖

−𝟖
𝟑

𝒖−𝟑  = طرح كسور وتوحيد مقامات  = = { 
−8

3
−  

−3

1
 } = 

−8−−9

3
 = 

1

3
 = 𝑢

1
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9) 𝒚𝟔 (𝒚
𝟑

𝟐)−𝟐 = 𝑦6 (𝑦−3) = 
𝑦6

𝑦3 = 𝑦6−3 = 𝑦3 

10) 
𝟏

𝒏𝟐 .𝒚−𝟐 (𝒏
𝟓

𝟑)𝟔 = 
1

𝑛2𝑦2 . 𝑛10= 
𝑛10

𝑛2  . 
1
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𝑛8

𝑦2 

11) 
𝒘𝟐𝒘

−𝟗
𝟐

𝒘−𝟑  =
𝑤

−5
2

𝑤−3 =  𝑤
1
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 = {جمع وطرح الاسس  }
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1
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2
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2
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𝑤
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12) 𝒅
−𝟏

𝟐  + 𝒅
−𝟑

𝟐  = 𝑑−2 = 
1

𝑑−2   الأسسمعكوس   

 = {جمع وطرح الاسس  }
−1

2
 + 

−3

2
 =

−4

2
 =  -2 = 𝑑−2 

 

 

 

 

 

 
 

S= √9.8 𝑑
2

 

S= √9.8 (4000)2  

S= √9.8 x √10 x √400 

S= 20 x √9.8 x √10 

= 198 m/s 



 

 

 

 الارتفاع   x العرض  xالحجم = الطول  مستطيلاتوازي الشكل هو عبارة عن مت أولا

V = 𝑥
1

2.  𝑥
1

3 . 𝑥
1

 = {جمع الاسس } = 4
1

2
+

1

3
+

1

4
 = 

13

12
 

= 𝑥
13

12 

 (   أوجه 6ثانيا المساحة الكلية : يعني مساحة كل وجه في الشكل ) يوجد له 

𝑥 = المساحة
3

4 + 𝑥
5

6 + 𝑥
7

12   

= (4096)
3

4 + (4096)
5

6 + 𝑥(4096)
7

12= (84)
3

4 + (46)
5

6 + 𝑥(212)
7

12 

=83 + 45 + اثنان  لان كل وجه له   2نضرب الجواب بالعدد 1664 = 27  

= 1664 x 2= 3325     



 

 

 

 

الدائرةمساحة   = 𝜋𝑟2 = { تعويض مباشر} = 𝜋((4𝑢
3

2
)

2

)2 = 

𝜋 . (42)2.(𝑢
3

2)22
 = 𝜋 44 .(𝑢3)2 = 𝜋 44 . 𝑢6 

= 256 𝜋 

2𝑥 = مساحة المستطيل   
3

2 . 𝑥3 =  2 =  الأسس جمع𝑥
9

2 

 

 

 

ؤال بسط قيمة الس  

(𝑥
2
3)3 =  𝑥2 

 𝑥2قيمة تساوي   أياكتب 

𝑥
6

3  , (𝑥
2

7)7 = (𝑥
1

2)4 , √𝑥4 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عه محيط المثلث = مجموع اضلا  

جده عم طريق نظرية فيثاغورس ومن ثم نجمع الاضلاع  يوجد ضلع طول ضلعه مفقود ........ ن

 الثلاث 

 y  ليكن الضلع المفقود =  

سالب مرفوع لكسر  اذا كان الرقم  أيضا

بسطه موجب ) لا يجوز ان يكون الرقم  

 سالبا (  الأساس

او حول العدد الاسي للصيغة الجذرية  

 لاكتشاف ذلك  

 



 

 

 

𝑦2= (3𝑥
1

3)2 + (4𝑥
1

3)2 = 9 𝑥
2

3 + 16 𝑥
2

3 = 25 𝑥
2
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 اخذ الجذر التربيعي للطرفين 

Y = √25 𝑥
2

3 = 5 √ 𝑥
2

3 = 5 ( 𝑥
2

3)
1

2 = 5  𝑥
1

3 

3𝑥) = محيط المثلث 
1

3). + (4𝑥
1

3). + 5  (𝑥
1

لاحظ كلها نفس الاس       (3  

= (3+4+5) (𝑥
1

3)     = 12 (𝑥
1

3)      

 

 

 

 

  

و طرحها (   الأسس) الضرب و القسمة و قوة القوة و جمع  النسبية  الأسسقوانين 

النسبية الى ابسط صورة  الأسسطريقة تختصر المقادير التي تحتوي   


